

果斷限外加強追蹤

香港疫情反覆，昨日單日新增30宗新冠病毒確診，唯一本地個案是首宗流入社區變種病毒個案的朋友，她同樣驗出帶變種病毒N501Y。變種病毒殺入社區是對本港防疫工作的重大警號，特區政府果斷考慮收緊外防輸入措施，接下來還需要在加強檢疫期檢測、強化社交距離措施等方面來強化防疫工作，確保本港來之不易的抗疫成果不會付諸東流。同時，廣大市民也要負起社會責任，盡快接種新冠疫苗，減少社交及注意個人衛生。

昨日確診的本地個案為日前確診感染變種病毒、由迪拜返港的印度裔男子的朋友，兩人均住在佐敦伯嘉士大廈，無外遊記錄。這種在英國首先出現的變種病毒目前正在全球急速擴散，其中日本便失守令N501Y流入社區，導致它極速成為當地主流毒株。日本國立傳染病研究所分析稱，N501Y的「有效傳染數」是原始毒株的1.32倍。因此今次變種病毒殺入社區，對特區的防疫工作提出多項挑戰。

首先是應否延長檢疫期及增加檢測次數。昨日的29宗輸入個案中有22宗來自印度，特區政府昨晚宣布將就印度、巴基斯坦及菲律賓實施地區性航班「熔断機制」，由4月20日零時零分起禁止所有從這些地區來港的民航客機降陸香港14天，並將這些地區列為《預防及控制疾病（規管跨境交通工具及到港者）規例》（第599H章）下的極高風險A組指明地區，限制曾在該些地區逗留人士登機來港，熔断為期14天。

同時，為了加強從海外地區回港人士的檢測，特區政府將會就從第599H章下的極高風險地區回港人士發出強制檢測公告，要求相關回港人士即使在完成21天強制檢疫以及檢疫期間的第十二天和第十九天檢測後，仍需要進一步自我監察7天，並在回港第二十六天接受核酸檢

應對變種病毒威脅

測。面對疫情來勢洶洶，尤其是南亞和東南亞變種病毒猖獗，傳播力極強。呼吸系統專科醫生梁子超昨日表示，部分高風險地區的疫情可能是本港的1,000倍以上，因此即使該些地區抵港人士已接種疫苗，最多亦可能只減少90%的傳播，但其傳播風險仍遠較本港高，特區政府的確有必要採取極端措施應對。

在果斷採取措施「外防輸入」的同時，特區政府還應檢視本地防疫措施是否足夠。近日接連出現零星本地個案，顯示社區隱形傳播鏈仍然難以「斷尾」。早前的復活節清明節長假，市民多了本地出遊和舉辦家庭聚會，專家警告接下來幾天有可能見到這方面的個案。隨着社交距離措施逐步放寬，特區政府有必要檢視如何及時補漏，避免疫情死灰復燃，市民大眾在放寬限聚的情況下更要格外小心。

由於變種病毒的傳播能力提升，變種病毒在本地的傳播影響巨大，一旦蔓延開來後果不堪設想。隨着英國、南非和巴西以外的國家地區，都陸續出現感染變種病毒的個案，特區政府與外國討論恢復往來時，都必須將相關因素考慮在內。與此同時，本港與新加坡、泰國和日本等周邊地區商討「疫苗護照」恢復往來時，對方也會審視本港控制變種病毒的情況。因此，本港在嚴控變種病毒上實在不容有失，必須加強保障來之不易的經濟復甦和未來的社會復甦的步伐。

當然，接種疫苗是最有效的防疫武器。本港目前提供的兩款新冠疫苗均安全有效，且今年內不會有第三款疫苗供港。廣大市民實在無需再猶豫，必須盡快接種，盡快在社區形成免疫屏障，既保護自己，又可以保護家人朋友，以至全香港社會。

文匯社評



不容反華政客干預香港司法運作

黎智英、李柱銘等反中亂港分子涉非法集結等被依法判刑，美、英、歐盟等一些政客發表聲明抹黑稱「判決不公」，甚至公然「呼籲放人」，外交部駐港特派員公署發言人昨日對此表示強烈不滿和堅決反對，批評這是對特區法治與國際法治的雙重褻瀆與踐踏。

激進勢力無視法律非法集結，特區法院依法公開獨立審判、維護法治，這是法治社會的應有之義，外部勢力把依法判決抹黑為「政治打壓」，把自己的標準強加於香港法院，這是赤裸裸的司法干預，是對中國內政的粗暴干涉。外部勢力如此暴跳如雷，只因正義行動拔掉了他們在港的「棋子」，令他們失去禍亂香港、遏制中國的「支點」。大律師公會對反華政客如此干預香港司法運作竟不發一言，再次暴露其雙重標準、與香港法治為敵本質。

黎智英、李柱銘、何俊仁等組織參與未經批准的非法集結，凌駕法律、衝擊法治，有預謀下蓄意違法，引來潛在暴力風險，性質嚴重。香港是法治社會，違法必究，任何人都沒有凌駕於法律之上的特權，黎智英等人因違法而被判刑，其審訊程序合法，審訊公開，有多國使館人員旁聽，獨立判決，是香港法院維護法治的正義之舉。

香港是中國的香港，中國政府治理香港特別行政區的法律依據，是中華人民共和國憲法和基本法，而不是其他，任何國家都沒有任何法律依據和資格，援引《中英聯合聲明》對香港事務說三道四。本港法庭獨立及適當地進行審判受

基本法的保護，外部勢力對法庭的判決作出毫無事實根據的攻擊，完全不尊重香港司法制度，是對中國內政毫不掩飾的干涉，是對國際關係準則的粗暴踐踏。

反華政客將依法審判抹黑成「政治檢控」，公然為犯罪分子張目，將反中亂港分子打翻成「民主鬥士」，在黑暴衝擊破壞香港法治時，反華政客公開會見「港獨」頭目，證明反華政客根本無視香港利益、完全與香港市民為敵、總是選擇與禍亂香港的罪犯站在一起。此次反華政客公然「呼籲放人」，向本港法庭施壓、阻撓特區政法機關辦案，是對本港司法運作的赤裸裸干預，其目的是妄想這些反中亂港分子能繼續受其驅使，把香港當成遏制中國發展的棋子。

香港國安法實施後，香港已由亂及治；中央出手完善香港選舉制度，令香港長治久安。在涉及國家安全和人民利益的問題上，中國絕不會讓步，香港不是美國的香港，反華政客並不擁有干預香港司法的法外之權，任何干預和施壓只能是白忙一場，把香港作為反中前沿陣地、培育代理人內外勾結禍亂香港的企圖，過去無法成功，今後亦不會得逞。

香港大律師公會在香港國安法實施時，肆意抹黑攻擊，但對於英國干預香港司法運作、不准英國律師到港參與檢控卻沉默不語。此次面對反華政客公然施壓本港法庭、干預香港司法運作、將政治操弄置於特區法律之上，大律師公會再次不發一言，充分暴露出其雙重標準。

樂玉成：不愛國搞港獨者豈能治港

指愛國者治理世界通行 反問美國是否准不效忠者當議員

落實 愛國者治港

中國外交部副部長樂玉成日前表示，香港是中國的香港，香港同胞是地地道道的中國人。香港的治理遵循的是中華人民共和國憲法和香港基本法，不是別國的法律。他強調，「愛國者治港」原則是基本法所要求的，符合世界通行的政治倫理和普遍實踐。一個連自己的國家都不愛、不效忠、還要搞「香港獨立」的人，怎麼能有資格參與香港治理？美國會允許不遵守憲法、不熱愛、不效忠美國的人當議員或閣員嗎？

●香港文匯報記者 葛沖、鄭治祖 綜合報導



▲樂玉成強調，「愛國者治港」原則符合世界通行的政治倫理和普遍實踐。美聯社

完善香港選舉制度的做法得到了廣大香港民眾的支持。資料圖片



駐港公署堅決反對外力干預港司法

香港文匯報訊 針對美國、英國、歐盟一些政客對香港特區法院依法判刑黎智英、李柱銘等人進行無端指責和惡意抹黑，甚至公然「呼籲放人」，外交部駐港特派員公署發言人昨日表示對此強烈不滿和堅決反對，嚴正指出這是對特區法治與國際法治的雙重褻瀆與踐踏。

公署發言人指出，香港是法治社會，有關人員因組織參與未經批准的非法集結被判刑，事實依據充分，程序完全合法，判決依法公開。一些外國干預勢力常把法治掛在嘴邊，卻一再

將違法犯罪分子美化為「民主鬥士」，阻撓特區司法機關依法辦案，將政治操弄置於特區法律之上。他們假仁假義地表示「要與香港人民站在一起」，卻無視特區主流民意，一再損害特區法治與繁榮穩定，實際上站在了香港人民的對立面。

發言人指，他們言必稱維護國際規則，卻一再踐踏國際法與國際關係基本準則，肆意插手香港事務與中國內政，充分暴露出其對國際規則則用、不合則棄的雙重標準。

促尊重法治 摒棄虛偽雙標

發言人強調，有法必依、違法必究是法治核心要義，任何人都沒有凌駕於法律之上的特權。我們敦促有關國家恪守不干涉內政等國際法原則和國際關係基本準則，切實尊重法治精神，摒棄虛偽的雙重標準，停止包庇和美化違法犯罪分子，停止損害香港法治與司法獨立，停止干預香港事務和中國內政。任何干預和施壓都注定是徒勞的，只會搬起石頭砸自己的腳。

市民領館抗議 斥英屢庇亂港者



●市民昨日到英領館抗議。受訪者供圖

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港特區法庭日前依法裁決黎智英等亂港分子的非法集會案件，但英國一再就案件說三道四。有4名市民昨日到英國駐港總領事館抗議，批評英國政府及英國外相藍韜文粗暴干涉中國內政及香港司法獨立。

英國外交部就一再「出口術」干預香港事務，包括聲稱特區政府「針對民主派人士作起訴

「違反《中英聯合聲明》」，英國外相藍韜文甚至要求香港停止起訴黎智英等人，引起香港社會強烈反感。昨日，4名市民到總領事館外抗議，強調香港已回歸中國，並高呼「英國雙重標準無恥」「抗議英國包庇香港違法者」「英國無權對香港事務指手畫腳」等口號。他們向領事館負責人遞交請願信後和平離開。

駐加使館批加方粗暴干涉中國內政

香港文匯報訊 加拿大外長加爾諾（Marc Garneau）日前發表聲明，稱「嚴重關切」香港特區法院對黎智英等10人的非法集會判決，對所謂「香港最傑出的『民主派人士』」因參與和平集會而遭迫害。據中新社報道，中國駐加拿大大使館發言人4月17日就加拿大外長加爾諾當日的涉港錯誤聲明作出回應，批評加方粗暴干涉中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則。

中國駐加拿大大使館發言人表示，加外長加爾諾17日發表所謂聲明，就香港法院日前依法對一小撮反中亂港分子作出判決大放厥詞，蓄意干涉香港法治和司法獨立，粗暴干涉中國內政，嚴重違反國際法和國際關係基本準則。中方表示強烈不滿和堅決反對。

違法犯罪 理應受制裁

發言人強調，香港是法治社會，任

何人都不得凌駕於法律之上。上述反中亂港分子從事違法犯罪活動，理應受到法律制裁，這與民主、言論自由等毫無關係。加方一再標榜自己堅持法治，卻公然為犯罪分子張目，再次暴露了其搞「雙標」的醜陋嘴臉和破壞香港穩定的險惡用心。

發言人說，中國政府治理香港特別行政區的法律依據是中華人民共和國憲法和香港基本法，而不是《中英聯合聲明》。任何國家都沒有任何法律依據和資格援引《中英聯合聲明》對香港事務說三道四。

發言人強調，中方維護國家主權、安全、發展利益的決心堅定不移，維護香港長期穩定的決心堅定不移，反對外部勢力干預香港事務的決心堅定不移。中方敦促加方立即糾正錯誤，停止以任何方式干預香港事務和中國內政，不要在錯誤的道路上越走越遠，否則必將遭到中方有力回擊。